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Ao segundo dia do mês de novembro do ano dois mil e dezassete, reuniu em Sessão 

Ordinária o Executivo da Junta de Freguesia das Gândaras, no edifício sede da 

Junta de Freguesia das Gândaras, sito na Rua 3 de Julho – Fontaínhas.  

  Estiveram presentes à reunião, todos os Elementos do Executivo e com a seguinte 

Ordem de Trabalhos: 

 

Ponto Um: Informações da Presidente:  

Ponto Dois: Leitura e análise da correspondência;  

Ponto Três: Aprovação da 5ª Alteração Orçamental do Orçamento da Receita; 

Ponto Quatro: Informações do Tesoureiro. 

 

A reunião iniciou eram vinte horas e a Srª Presidente, começou por informar da 

actividade da Junta, no decorrer do mês de outubro referindo: 

- Montagem e desmontagem das barracas e posterior arrumação e limpeza dos 

equipamentos e materiais (lonas, toalhas, entre outros) utilizados na feira mensal; 

- Início da limpeza do regadio da estrada da Telhada; 

- Continuação do embelezamento das rotundas existentes no lugar do Espinheiro; 

- Execução de grelha de escoamento de águas pluviais ao Sr. Manuel Brandão no 

Cume; 

- Apoio na recolha de monos numa habitação no lugar do Espinheiro; 

- Entrega de pneus (abandonados e deixados em frente ao estaleiro da junta) à 

empresa RDS com taxa associada para posterior deslocação para Ecoponto 

certificado; 

- Troca de fechaduras na 1ª casa do Cume, devido aos anteriores “inquilinos” não 

terem entregado as mesmas e a EDP estar a exigir a leitura do contador; 

- Limpeza de valeta no lugar da Ribeira, junto à habitação da Sr.ª Paula Bernardo e 

posterior corte de hera/trepadeira no imóvel em ruinas; 

 

Passando ao Ponto Dois, a Secretária da Junta, deu conhecimento da 

correspondência expedida, salientando os ofícios à Câmara Municipal da Lousã a 

solicitar: 
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-Fecho da estrada da Rua da Escola e cruzamento da Rua 3 de Julho, para a 

realização da feira mensal de novembro, a FEIRAGRI.COM. Rececionámos um 

exemplar do aviso e posteriormente procedemos à afixação do mesmo nos locais 

públicos da freguesia. 

-Colaboração face a um pedido de freguês que teve uma rotura de água na sua 

habitação, de modo a minimizar e/ou proporcionar o elevado pagamento faseado. À 

data de fecho desta ata, este pedido ainda está em análise. 

-Cedência de uma bandeira de Portugal, para colocar no mastro da Junta; 

-Alteração de dados referentes à Junta de Freguesia, no site da autarquia; 

-Cedência de papeleiras para colocar junto às paragens de autocarro. À data de 

fecho desta ata, ainda não obtivemos resposta; 

-Reparação da Bomba de água que alimenta os aspersores do Complexo Desportivo 

das Gândaras. Este pedido já foi resolvido. 

-Remoção de entulho e sobrantes do lavadouro da Ribeira. Este serviço está 

agendado para Dezembro. 

-Colocação de Placas indicativas do Complexo Desportivo das Gândaras. Este 

assunto está em análise. 

-Cedência de uma carrinha de caixa aberta para recolha de monos existentes em 

frente ao estaleiro da Junta de Freguesia.  

-Fecho/Selamento do vazadouro existente na Freguesia (situado a poente do 

complexo desportivo) devido ao facto de o mesmo já ter monos, materiais 

poluentes (que deveriam estar em vazadouro certificado), e este estar 

completamente cheio e desorganizado. Até à data de fecho da ata não obtivemos 

resposta. 

-Divulgação da Feira Mensal na Agenda de atividades da Câmara, que vem junto à 

fatura da água. 

-Colaboração dos Serviços técnicos da Autarquia, para avaliar árvore na sede da 

ARCSG. Aguardamos resposta da autarquia. 
 

Deu ainda conhecimento da correspondência enviada para: 

- ARCSG (Associação Recreativa Cultural e Social das Gândaras), a comunicar que a 

Câmara Municipal da Lousã, requereu a nossa colaboração para indicar qual a  
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coletividade que este ano irá representar a nossa freguesia na “XXVIII Feira da 

Castanha e do Mel” a decorrer de 17 a 19 de novembro. Dando sequência ao 

acordado nos anos anteriores, vimos convidar V.ª/Ex.ª para representar a 

Freguesia nesse evento.  

- Jornal Trevim, convite para comparecer no ato de instalação dos Órgãos da Junta 

de Freguesia das Gândaras. Esteve presente um colaborador. 

- Deu ainda conhecimento da correspondência enviada para: 

- EDP, S.A, reporte de várias avarias na iluminação pública, a nível da Freguesia, 

nomeadamente: 

* Rua da Moita, substituir 3 lâmpadas fundidas junto à habitação nº 112,114 e 116; 

 Após reporte de avarias, a EDP, tem feito intervenções num prazo estimado de 

uma semana. 

-Escola Tecnológica e Profissional de Sicó a requerer novo cronograma de ocupação 

de auditório para o programa qualifica (Nível Básico e Secundário) 

-Tribunal Judicial da Comarca de Coimbra, a comunicar que a cidadã Marlene 

Marques Gonçalves já residiu no Cume, tendo atualmente morada desconhecida. 

 

Salientou ainda, a correspondência recebida, enumerando: 

-A Sociedade Filarmónica Lousanense, emitiu convite para participar nos festejos 

do seu 120º aniversário, agendado para 14 de Outubro. Neste evento não esteve 

nenhum membro do executivo; 

-A Coordenadora do Jardim de Infância de Fontainhas, solicitou a cedência do 

auditório para a realização de um espetáculo no âmbito do 7º Festival de 

Marionetas ao Centro, agendado para dia 27 de outubro. Após a análise ao mapa de 

cedência Auditório, foi comunicado parecer favorável. 

- O Presidente da Câmara Municipal da Lousã remeteu vários convites, para assistir 

e/ou comparecer nas seguintes reuniões e/ou eventos, assim como, outros assuntos 

considerados de extrema importância: 

*Cerimónia de instalação da Assembleia e da Câmara Municipal da Lousã, agendada 

para dia 20 de outubro, no Salão Nobre da Câmara Municipal; 
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*Marcha pela Igualdade e Diversidade, a comemorar no âmbito doa dia Municipal 

da Igualdade, agendada para 28 de outubro; 

*Oficina de Teatro- “O Jogo e o Corpo Cómico: improvisação e escrita teatral”, 

agendado para o dia 21 de outubro no Museu Municipal Álvaro Viana de Lemos; 

*Apresentação da obra “Para além do mar vermelho” agendado para dia 27 de 

outubro no Hotel Palácio da Lousã; 

- ARCSG, solicitou a nossa colaboração para avaliar estado de conservação de uma 

árvore que existe no seu recinto. Este assunto está em análise. 

-ANMP (Associação Nacional de Municípios Portugueses), requereu o envio dos 

boletins individuais de adesão referentes aos membros do executivo; 

-O Veterinário Municipal, Dr. Henrique Paulo Silva, enviou a relação de animais 

mortos no incêndio que deflagrou a 15 de outubro; 

-O Presidente da Assembleia Cessante da União de Freguesias de Foz de Arouce e 

Casal de Ermio, convidou para participar na Tomada de posse da nova Assembleia 

agendada para dia 24 de outubro. Esteve presente na cerimónia a Presidente; 

-A Diretora do Agrupamento de Escolas da Lousã, Adelina Palhota convidou para 

participar na cerimónia de entrega dos diplomas de conclusão do Ensino Secundário 

e dos Certificados que distinguem os alunos por mérito escolar e Ações 

Desportivas, agendado para 27 de Outubro. Esteve presente no evento a 

Presidente. 

-O grupo Lesmasbtt, à semelhança de anos anteriores, solicitou a nossa 

colaboração para fazer uma receção a todos os participantes na noite de 

Halloween. Após análise ao pedido, o executivo deliberou parecer favorável; 

-A LAUSH (Liga dos Amigos e Utentes da Saúde Holística), convidou para a 

participação no Magusto, agendado para 12 de Novembro na Sr.ª do Desterro. Por 

motivos de agenda não pode comparecer nenhum elemento do Executivo. 

- O edil da autarquia da Lousã no âmbito da elaboração do Orçamento para o ano de 

2018, solicitou a nossa colaboração na apresentação de propostas e/ou sugestões 

de obras que o nosso Executivo quer propor para realizar no próximo ano. 

 Foi remetido ofício a enumerar algumas das obras que consideramos de 

importantes para o próximo ano. 
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-A Sicó Formação – Sociedade de Ensino Profissional, S.A, remeteu os certificados 

e cartões de aplicador de produtos fitofarmacêuticos, referentes às ações do ano 

de 2016; 

- A Cáritas Diocesana de Coimbra, reportou a criação da plaforma “DE MÃOS 

DADAS” a qual foi criada com o objetivo de agilizar as necessidades de 

voluntariado para pessoas e empresas afetadas pelos incêndios; 

- O Município da Lousã, requereu a nossa colaboração na divulgação e afixação de 

vários editais e avisos. Todos os avisos e editais recebidos foram afixados na 

secretaria da Junta de Freguesia, de modo a que toda a comunidade tenha 

conhecimento dos mesmos. 

- O Técnico Luís Dias Leite da Direção Geral de Reinserção e Serviços Prisionais, 

requereu parecer face à possibilidade de acolhimento do arguido, Pedro Miguel 

Simões Martinho, para cumprir 80 horas de trabalho a favor da comunidade. Após 

articular com o referido Técnico e com o arguido, foi deliberado parecer favorável, 

sendo o início previsto para dia 6 de novembro. 

 - A Técnica Margarida Seixas Faria da Direção Geral de Reinserção e Serviços 

Prisionais, requereu o registo de assiduidade e avaliação do arguido Paulo Américo 

Valente Rodrigues, face às horas executadas a favor da comunidade com o anterior 

executivo. 

 

Sobre o Ponto Três da Ordem de Trabalhos, o Sr. Tesoureiro da Junta, explicou o 

motivo desta 5ª Alteração Orçamental do Orçamento da Receita e da Despesa, 

salientando que se verificava uma exiguidade de dotação de verbas em algumas 

rubricas, bem como o excesso em outras. Depois de analisados todos os 

documentos em causa, esta 5ªAlteração Orçamental do Orçamento da Receita e da 

Despesa foi aprovada por unanimidade (três votos a favor). 

 

 Relativamente ao Ponto Quatro da Ordem de Trabalhos o Sr. Tesoureiro informou 

que o mês de outubro iniciou com um saldo positivo no montante de 10.130,02 € 

(dez mil cento e trinta euros e dois cêntimos), o qual provém do mês de setembro. 
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Informou que a receita mensal foi de 7.626,55 € (sete mil seiscentos e vinte e seis 

euros e cinquenta e cinco cêntimos) proveniente do Fundo de Financiamento de 

Freguesias (FFF), verba proveniente do Instituto de Emprego e Formação  

Profissional (IEFP) para financiamento de Contratos Emprego Inserção, atestados 

e canídeos. 

Também mencionou que houve despesas no montante de 2.510,46 € (dois mil 

quinhentos e dez euros e quarenta e seis cêntimos), transitando assim um saldo 

positivo de para o mês seguinte no montante 15.246,11 € (quinze mil duzentos e 

quarenta e seis euros e onze cêntimos). 

Nada mais havendo a tratar, a Sr.ª Presidente, deu por encerrada a reunião eram 

vinte e duas horas tendo-se lavrado a presente acta, que após lida e aprovada, foi 

assinada por todos os elementos do Executivo da Junta de Freguesia das Gândaras. 

 

   A Presidente: Sandra Fernandes 

A Secretária: Juliana Correia 

 O Tesoureiro: Natálio Almeida 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


